
ATA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
CERRO BRANCO, REALIZADA EM 29 DE JUNHO DE 2020. 

Presidente: Charles Ricardo Petermann - Vereadores presentes: Arnildo Ivo Priebe, Bruno 
Luciano Radtke, Charles Ricardo Petermann, Emir Emílio Lange, Flávio Antônio Fardin, 
Ilceu Bredow, Jaques Daniel Auler, Leandro Rogério Bredow e Paulo Vilnei Trindade 
Unfer. Às dezenove horas, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os 
trabalhos, solicitando ao 1º Secretário Emir Emilio Lange, que efetuasse a chamada dos 
senhores Vereadores. Em seguida foi realizada a leitura da Ata da Sessão anterior, sendo 
colocada em discussão, em votação, e aprovada por unanimidade sem ressalvas. Dando 
seguimento aos trabalhos, o Presidente solicitou ao secretário Emir que realizasse a 
leitura das Mensagens dos Projetos de Lei Municipal Número 036/2020 e 037/2020, 
vindas do Executivo Municipal. PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo inscritos neste 
espaço passou-se para o GRANDE EXPEDIENTE: BRUNO LUCIANO RADTKE: 
Requerimento Nº 002/2020 – Requerendo para que após tramitação legal, o Executivo 
Municipal informe, através do Setor Competente, se existe projeto para canalização da 
Rua Clóvis Arthur Plautz, no Bairro Rio Branco, a qual inicia-se próximo a antiga Cabana 
indo até o Hospital Silvio Scopel. Caso ainda não tenha projeto elaborado e aprovado, 
informe se existe previsão de elaboração, considerando a grande necessidade de 
colocação dos bueiros na rua em questão. PAUTA: Projeto de Lei Municipal Número 
036/2020 – QUE – Inclui Ação PPA-LDO-LOA, Autoriza a Abertura de CRÉDITO 
ESPECIAL por RECURSO A RECEBER DE EMENDA PARLAMENTAR INDIVIDUAL e 
por REDUÇÃO e Dá Outras Providências. Projeto de Lei Municipal Número 037/2020 – 
QUE – Dispõe sobre o Sistema de Cultura do Município de Cerro Branco. Os Projetos de 
Lei Municipal Número 036/2020 e 037/2020, serão encaminhados para análise nas 
Comissões Permanentes do Legislativo Municipal e foram colocados em primeira 
discussão. Projeto de Lei Municipal Número 031/2020 – QUE – DISPÕE SOBRE A 
FIXAÇÃO DOS SUBSÍDIOS DOS VEREADORES MUNICIPAIS PARA A LEGISLATURA 
2021/2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto de Lei Municipal Número 
032/2020 – QUE – DISPÕE SOBRE A FIXAÇÃO DOS SUBSÍDIOS DO PREFEITO 
MUNICIPAL E DO VICE-PREFEITO MUNICIPAL PARA O MANDATO 2021/2024 E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto de Lei Municipal Número 033/2020 – QUE – Dispõe 
sobre a fixação dos subsídios dos Secretários Municipais e Procurador do Município a 
partir de 1º de janeiro de 2021. Projeto de Lei Municipal Número 034/2020 – QUE – 
Autoriza Prorrogar o Contrato decorrente da Lei Municipal Nº 1717/2017 e nº 1873/2019 
que Autorizou o Poder Executivo a Contratar ATENDENTE DE CRECHE e dá Outras 
Providências. Projeto de Lei Municipal Número 035/2020 – QUE – Dispõe sobre a 
Criação do Programa Municipal De Prevenção e Combate ao Mosquito “Aedes Aegypti”, 
Transmissor da Dengue, Chikungunya, Zica e Febre Amarela e dá Outras Providências. 
Os Projetos de Lei Municipal Número 031/2020, 032/2020, 033/2020, 034/2020 e 
035/2020 foram colocados em terceira discussão. ORDEM DO DIA: Requerimento Nº 
002/2020. A referida proposição foi apresentada, colocada em votação e aprovada por 
unanimidade. Projeto de Lei Municipal Número 031/2020 – QUE – DISPÕE SOBRE A 
FIXAÇÃO DOS SUBSÍDIOS DOS VEREADORES MUNICIPAIS PARA A LEGISLATURA 
2021/2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto de Lei Municipal Número 
032/2020 – QUE – DISPÕE SOBRE A FIXAÇÃO DOS SUBSÍDIOS DO PREFEITO 
MUNICIPAL E DO VICE-PREFEITO MUNICIPAL PARA O MANDATO 2021/2024 E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto de Lei Municipal Número 033/2020 – QUE – Dispõe 
sobre a fixação dos subsídios dos Secretários Municipais e Procurador do Município a 



partir de 1º de janeiro de 2021. Projeto de Lei Municipal Número 034/2020 – QUE – 
Autoriza Prorrogar o Contrato decorrente da Lei Municipal Nº 1717/2017 e nº 1873/2019 
que Autorizou o Poder Executivo a Contratar ATENDENTE DE CRECHE e dá Outras 
Providências. Projeto de Lei Municipal Número 035/2020 – QUE – Dispõe sobre a 
Criação do Programa Municipal De Prevenção e Combate ao Mosquito “Aedes Aegypti”, 
Transmissor da Dengue, Chikungunya, Zica e Febre Amarela e dá Outras Providências. 
Os Projetos de Lei Municipal Número 031/2020, 032/2020, 033/2020, 034/2020 e 
035/2020 receberam pareceres favoráveis das Comissões Permanentes do Legislativo 
Municipal, foram colocados em votação, ocasião que foram aprovados por unanimidade. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: BRUNO LUCIANO RADTKE: Manifestou-se referente ao 
Requerimento Nº 002/2020 que apresentou na ocasião, o qual foi aprovado pela Casa, e 
será encaminhado ao Executivo Municipal. Explicou que esteve conversando com várias 
pessoas, que possuem propriedades que foram atingidas pela abertura da Rua Clóvis 
Arthur Plautz, no Bairro Rio Branco, onde existe grande preocupação dos moradores, com 
relação à colocação de bueiros, pois toda a água das chuvas, sempre escoava de 
maneira natural, com a abertura da rua, se criou uma situação de barreira, no meio das 
propriedades. Portanto, a água que cai entre a Rua Alberto Müller e a Clovis Arthur 
Plautz, vai ficar acumulada nos terrenos, se não for realizada a colocação de bueiros. 
Justificou que através de referido requerimento, solicita ao Executivo, informação se já 
existe projeto para canalização da rua, ou se existe a intenção, de realizar esta obra, o 
mais breve possível, para que os proprietários dos terrenos, não sejam prejudicados, até 
porque, sabe-se que não houve indenização por parte da Administração, para abertura da 
referida rua. Ressaltou que na época, os proprietários cederam de comum acordo, não 
havendo indenização alguma por parte do Município, portanto, os mesmos, esperam que 
a Administração Municipal realize a infraestrutura necessária. Comentou a respeito do 
Projeto de Lei Municipal Nº 036/2020, o qual abre crédito especial no valor de R$ 
248.000,00 (duzentos e quarenta e oito mil reais), cujo valor será empregado para o 
término de duas importantes obras. Citou que uma delas, na Linha Alta de Cima, no 
Ginásio de Esportes, que iniciou-se a alguns anos no local, outra obra, é a do Ginásio de 
Esportes no Arroio Bonito, a qual já está com a obra mais adiantada. Afirmou ficar muito 
contente, por mais uma vez, receber o apoio do hoje Senador Luiz Carlos Heinze, que é 
que destinou o primeiro recurso para a construção do Ginásio do Arroio Bonito, e 
atualmente, está complementando o recurso também para o Ginásio da Linha Alta de 
Cima. Disse esperar que tão logo seja possível, que a Administração Municipal execute a 
licitação destas duas obras, para que se inicie e conclua o mais breve possível, colocando 
estes prédios a disposição das duas comunidades. Por fim, comentou que na presente 
data, chegou ao Município, a tão esperada patrola, esta que já como comentou em 
reunião passada, foi um recurso do Deputado Federal José Otávio Germano. Explicou 
que conforme comentado antes da Sessão, com o colega Priebe, no período em que o 
mesmo era Prefeito Municipal, e o Edson Vice-Prefeito, o Edson, fez uma viagem a 
Brasília, acompanhado do vereador Arnildo Priebe, onde foi reforçado o pedido de recurso 
para aquisição de uma motoniveladora. Citou que acabou passando o tempo, encerrando 
aquele Mandato, passando todo outro Mandato, para finalmente, no terceiro mandato, 
felizmente a promessa ser comprida, chegando o recurso ao Município, possibilitando a 
aquisição da referida máquina que é de suma importância a toda comunidade, pois sem 
dúvida alguma, com duas patrolas funcionando, será possível manter as estradas em 
boas condições nos quatro cantos do Município. PAULO VILNEI TRINDADE UNFER: 
Comentou que felizmente passou o período de estiagem, o qual causou prejuízos 



incalculáveis para a região, inclusive em Cerro Branco, e ainda, o que aumentou ainda 
mais a preocupação do agricultor com a estiagem, era a necessidade de fazer a 
semeadura dos canteiros para a próxima safra e não tinha água necessária. Com relação 
a este assunto, deixou registrado seu agradecimento ao Quartel do Batalhão de 
Cachoeira do Sul, que prestou apoio na entrega de água para abastecer os canteiros para 
os agricultores realizarem a semeadura para plantação das safras, agradecendo ao 
quartel e em especial aos integrantes que participaram do apoio, como o Cabo Lima 
Souza, o Cabo D’Alves e o Cabo Pacheco, que eram os responsáveis pela viatura, 
juntamente com o motorista Teixeira. Explicou que este apoio facilitou muito na entrega 
de água, pois era utilizado um caminhão com forte estrutura, com a capacidade de doze 
mil litros, facilitando o acesso aos terrenos nas propriedades dos agricultores, onde seria 
abastecido com a água. Reforçou o agradecimento ao quartel do Exército Brasileiro de 
Cachoeira do Sul, pelo apoio prestado, sempre com disciplina, comprometimento, fazendo 
um bom trabalho com muito respeito aos agricultores atendidos. Salientou que a maioria 
das localidades altas do Município necessitaram de ajuda e foram atendidas, onde  a 
maioria das famílias atendidas, sendo na Santo Antônio Baixo, Santo Antônio Alto, Linha 
São Luiz,  Linha São Pedro, Linha Lange, Arroio Bonito, Alto Cerro Branco, Linha Nova, 
Linha Alta de Baixo, Rodeio do Herval, e demais locais onde existia grande escassez de 
água, ou mesmo não tinha nada de água, bem como era orientado a não utilização da 
água da rede para esta finalidade, pois era necessário economizar a água boa para 
consumo humano, utilizando a que estava sendo entregue pelo quartel, nos canteiros 
para semeadura das mudas para plantio. Comentou que também foi Cabo do Exército 
Brasileiro, e com certeza, é muito importante participar destas ações e atividades em 
qualquer situação que sejam chamados. Registrou seu grande respeito e agradecimento 
ao Exército Brasileiro, em especial ao de Cachoeira do Sul. Parabenizou a Administração 
Municipal e a todos que trabalharam para a vinda da nova patrola ao Município, que com 
certeza é a realização de um sonho e anseio da comunidade, onde os maiores 
beneficiados será a população cerro-branquense. Ressaltou que a partir de agora, será 
possível atender aos pedidos da população, mantendo as estradas em boas condições. 
Agradeceu ao Deputado Federal José Otávio Germano pela destinação do recurso, onde 
mesmo atualmente não sendo mais deputado, cumpriu com sua palavra, e agradecer ao 
Senador Luiz Carlos Heinze, que também manteve apoio para a vinda da patrola ao 
Município, a qual será de grande valia a Cerro Branco.  CHARLES RICARDO 
PETERMANN: Parabenizou o Município de Cerro Branco, pelo recebimento na presente 
data, da tão aguardada patrola, a qual será de grande valia para a Prefeitura, 
possibilitando atender as necessidades da população, a qual já espera há bastante tempo 
à chegada desta patrola. Comentou que Graças a Deus, através da destinação de recurso 
do Ex-Deputado José Otavio Germano, finalmente a patrola chegou ao Município, 
tornando-se realidade um sonho antigo da população. Explicou que a partir de agora, o 
Município com duas patrola trabalhando, as estradas com certeza se manterão em 
melhores condições. Reforçou o agradecimento ao Ex-Deputado José Otavio Germano, 
que assim como já comentou várias vezes, foi um Deputado que sempre lembrou de 
Cerro Branco, ajudando o Município em todas as Administrações, sendo lamentável, não 
ter conseguido a reeleição no último pleito, sendo que a população também perde muito 
com isto, pois o deputado sempre que possível, destinou Emendas Parlamentares ao 
Município. Comentou que o atual Senador Luiz Carlos Heinze, antes Deputado Federal 
novamente encaminhou recurso para conclusão das obras nos pavilhões da Linha Alta de 
Cima e no Arroio Bonito, cujas obras iniciaram no período em que o colega Bruno era 



Prefeito Municipal, e finalmente agora, será possível a conclusão das referidas obras. 
Parabenizou e agradeceu ao Deputado e atual Senador pelo apoio, por ser sempre 
participativo, se empenhando para destinação e recurso ao Município. Explicou que no 
pavilhão da Linha Alta de Cima, vai ser possível à construção de paredes, cozinha e 
banheiros no ginásio, sendo um anseio daquela comunidade. Agradeceu ao Vice-Prefeito 
Edson, o qual há alguns anos atrás, esteve em Brasília, juntamente com o colega Arnildo, 
reforçando o pedido de recurso para aquisição de uma nova patrola, a qual finalmente 
chegou a Cerro Branco, graças ao apoio do Deputado Federal na época, José Otávio 
Germano, que destinou a Emenda Parlamentar.   Nada mais a tratar, o Presidente 
Charles, deu por encerrada a Sessão, convocando os vereadores para a próxima Sessão 
Ordinária, a realizar-se no próximo dia seis de julho, às dezenove horas. A sessão foi 
presidida pelo vereador Charles Ricardo Petermann, secretariada pelo vereador Emir 
Emilio Lange e assessorada pelo vereador Arnildo Ivo Priebe. 


